

Содржина

Вовед ___3

Стокхолмската конференција од 1972 година ___4,5

Прогласи кои произлегуваат од оваа конференција ___5, 6

Начелата на Стокхолмската конференција ___6, 7, 8,9, 10,11

Заклучок ___12

Користена литература ___13

Вовед

Светскиот ден за заштита на животната средина се одбележува секоја година на 5 јуни со цел да се подигне свеста за значењето на животното опкружување, да се привлече вниманието на политичката јавност и да се поттикнат луѓето на акција.

Имено секоја година овој ден се одбележува на одредена тема. Оваа година се обележува на тема Пустини кадешто се потенцира важноста за заштита на сушните региони кои зафаќаат околу 40 % од планетата Земја и кои се домови на 1/3 од целокупното население. Главната прослава ќе се одржи во Алжир.

Светскиот ден за заштита на животната средина се одбележува по предлог на Генералното Собрание на Обединетите Нации, а востановен е на Конференцијата за човекова средина во Стокхолм во 1972 година. Овој ден ширум низ светот се одбележува со велосипедски паради, засадување на дрва, како и чистење на сметот.

Стокхолмската конференција од 1972 година

Перманентниот пораст на интензитетот на користење на природните ресурси со основна цел за задоволување на се поголемите потреби на луѓето, предизвикаа многубројни иреверзибилни негативни промени на природната и на животната средина. Тие промени почнаа да претставуваат извор на одредени проблеми. Меѓутоа во текот на триесеттите години на минатиот век доаѓа до првото научно докажано предупредување од страна на Римскиот клуб за сериозноста на загрозеноста на животната средина и сите можни глобални последици. Како прв извештај на Римскиот клуб се појавува во 1972 година, книга "Граници на растот" во која се покренува расправа за драматични прашања за иднината на човештвото.

Се предупредува на опасноста од нарушување на еколошката рамнотежа со претераната и неконтролирана експлоатација на природните ресурси, пред се на необновливите. Се укажува на границите на растот односно на меѓузависниот однос во поглед на порастот на бројот на луѓето, производството на храна, индустриското производство, потрошувачката на енергија, трошењето на природните ресурси и загадувањето на животната средина.

Многу од тие прашања биле предмет на интерес на Првата конференција на Обединетите нации за животната средина која е одржана во Стокхолм 1972 година (United Nations Conference on the Human Environment) и која се смета да претставува нов чекор на човештвото према животната средина.

Истотака оваа конференција го стимулирала развојот на меѓународното еколошко право. Таа препорачува воспоставување на една еколошка програма на ОН што беше основана на 15 декември од страна на Генералното собрание на Обединетите нации односно United Nations Environment Programme (UNEP).

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com